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vasz

Súlyosan megsérült 
fi gépe összetörött.

Kvasz András pilóta, akinek holnapra 
volt tervezve a felrepülése, ma délután 
a rendűi kapitány rendeletére próbarepü
lést tartott a Lökért mögötti téren. Négy 
órakor künn voltak a helyi újságírók, a 
rendőrkapitányok s néhány úriember s 
körülbelül fél öt óra tájban szerelte fel 
Kvasz monoplánját, amelyet egy közeli 
dombra vontattak fel. Félöt után né
hány perckor hatalmas berregéssel sik
lott végig a monoplán a mezőn, majd 
nagy íveléssel emelkedett a levegőbe, 
miközben a szárnyak majdnem beakad 
tak egy magas fába. Később mintegy 
ötven méter magasságban gyönyörű 
hullámzással repült Kvasz, majd hirte
len eltűnt a nézők szeme elől.

Mintegy tizpercnyi várakozás után 
.Meskó Zoltán szerkesztő, Pollermann dr. 
tb főorvos és Attlay hírlapíró fiakkeron 
abba az irányba mentek, amelybe 
Kvasz repült. Az úgynevezett Kovács- 
erdőn túl azután meglátták Kvaszt, aki 
gyalog jött a szőlők között.

Sápadtan súlyos arcsérüléssel vették 
a hírlapírók Kvaszt a kocsiba, s az első 
segélyt Pollermann dr. nyújtotta a meg
sérült pilótának, akinek gépe lezuhant 
Kvasz ugyanis visszaakart fordulni gé
pével a kiindulási ponthoz, amikor vá
ratlan oldalszelet kapott, aminek követ
keztében felbillent a gép s hirtelen 
alázuhant, beleütődve egy óriási körte
fába Kvasz a félrebillenéskor kibukott 
s jobb arcát súlyosan megsebesítette

A gép szárnyai kettétörtek, a mótor 
szétroncsolódott, s a csavar szinte szi
lánkokká zúzódott. A holnapi repülés a 
szerencsétlenség következtében termé
szetesen elmarad Az összezúzott gépet 
az időközben beállott sötétség miatt 
nem lehetett még ma elszállítani. Kvasz 
sérülése ellenére még ma este Buda
pestre utazik, s csak montőrje marad 
Baján.

A repülésre váltott jegyeket vissza
váltják az árusítók, a számlák pedig a 
Sportegyletnek nyújtandók be.

A bunyevácok 
Baján.

A magyar törvény oltalma alatt bol
dog világot élnek a szép hazában nem
zetiségeink. A nagynémet «Deutschland 
über alles«-e kerékbetöri a lengyelt, ha 
nyelvben, szívben nem csap fel német
nek, ha elpusztult hazája még friss rom
jain lengyel dicsőségről mer ábrándozni. 
Észak nagy medvéje szétlapitja a bru
tális túlerővel magához kaparintott te
rületek emberét, ha még legszentebb 
magányában, vallási meggyőződésében 
is nem az ortodox egyház paragrafusai 
szerint igyekszik boldog lenni. Garibal- 
diék letiporják a pápát is, mikor a nem 
zet egységéről, magyarságáról van szó.

A magyar örül a szomszédnak, keb
lére öleli a sógort, kedvvel hallgatja 
a tamburát, sőt tud mulatni az örven- 
dezőkkel még a guzlica hangja mellett 
is. Az évszázados szenvedés érzékenyi- 
tette lelkét, az idegenből ideszakadt 
elhagyottat mint a szegény árvát adop
tálja. Földjét megosztja, jogát odaadja, 
mert gyanakodni még nem tanult a 
sok hálátlanság ellenére sem. Szeretet, 
türelem és pedig közvetlen, őszinte, ez 
vonz, ez rokon lelkeket teremt. Erről 
tesznek tanúbizonyságot Gizella német
jei, erről a negyvennyolcas tótok. Ezt 
látjuk országszerte, ezt itten Baján 
Asszimiláló erejének lélektani magya
rázata hóditó szimpátiája.

Messze dóli Dalmáciából szakadtak 
ide bunyóink. Megszerették a kánaáni 
bácskai földet, akár a büszke német. 
Kozmopolita szellem csöpp sincs ben
nük, pénzüket a honi földbe vetik. S 
az áldott föld, ahol kenyerük terem, rég 
feledtette velők történelmi emlékeiket s 
helyettesítette a mieinkkel. Magyar a 
szivük dobbanása, fájdalmunk és boldog
ságunk az övéké egyaránt. Bunyóul 
beszélnek, de könybe lábad az öregje 
szeme, ha az iskolás unokák magyarul 
mondanak nekik verset. így volt ez 
eddig. így emberemlékezet óta Baján s 
a magasabb tanulmányokat végzett fiaik 
a magyar értelmiség tagjai, kikre büsz
kék vagyunk. Itt születtek, itt nőttek 

fel s a nagy világon e kívül nincsen 
számodra hely nekik is vérbeli meg
győződésükké vált. — De im disszo
náns hangokat hallunk 1 A bánáti né
met tiltakozik ez ellen ; Baján az alsó
városi elemiiskolában a tanítónőt hor- 
vát nemzetiszinü szallagokkal díszített 
iskolában fogadják a bunyevác nebu
lók nevenapja alkalmával; a koplaló
téri öreg bunyó pedig mellét verdesve 
regéli, hogy horvát vér pezseg ereiben 
s Baján IV. Béla adta jogszerint volta- 
képen a horvát az ur. . . . Dehogy is 
tiltakozik a német nép a maga meggyő
ződéséből, dehogy is veri a mellét bu
nyó polgártársunk a maga szive sugal
latából 1 Kulisszatitkok lappangnak itt. 
Nem hiába dicsér a »Neven«.

Résen legyünk uraim, mert kár e 
magyarérzésü becsületes népért és drága, 
nagyon drága hazánk békéje, a testvéri 
egyetértés.

A JÚ ÖREG 
HÁZIORVOST
szokás meghívni mindenüvé. Akár lakoda
lom van a házban, akár temetés, akár — a 
torka fáj a kis gyereknek. Az ok természete
sen mellékes. A fő, hogy minél többször láto
gassa a házat és népét, mert hiszen ő azért 
háziorvos. A régi világ, amelynek annyi nézete 
lekopott már és eltűnt messze mögötte a ha
ladásnak, az hagyta ránk ezt a félszeg szokást 
Apáink sőt nagyapáink kora, amikor még 
ráértek az emberek kényelmesen élni, akár a 
pénzszerzés könnyű volta, akár a megélhetés 

I olcsósága volt az oka. A ma embere percről 
percre él és alaposan megbánja, ha ezen per
cek mindegyikét nem fizetteti meg. A komoly 
munka mai világban csak ezen elv alapján hozza 

I meg kamatait: különben igen könnyen elpos
ványosodik vagy félrelöki a gyorsabban haladó 
és az, aki jobban ért hozzá, hogy az időt 
pénzzé tegye.

A háziorvosi intézmény ósdi, elavult sőt 
némely esetben határozottan lealázó volta az 
orvosra igazán nem szorul ismertetésre. És 
— öndicsekvés ne legyen e sarokban — csa
kis az orvos hivatásos jóindulata és elnézése 

I az emberiség megszokott tetteivel szemben az 
oka annak, hogy azt már eddig is fenekestől 
fel nem forgatta és el nem törölte.

A bácsmegyei orvosi hókszövetség egy tel
jesen elfogadható középutat állított fel ebben 
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a kérdésben és 1913. január elsejével a kö
vetkező határozatot lépteti életbe:

1. Évi 60 korona minimumon alul háziorvosi 
állás nem vállalható.

2. Újabb háziorvosi állást elfogadni nem 
szabad.

3 A háziorvosi díjon kívül külön díjazás 
jár mindenféle írásbeli munkáért —• kivéve a 
betegségből eredő mulasztást igazoló bizonyít
ványt — továbbá szülészeti műtétekért, külön
leges szakismeretet igénylő műtétért, az abban 
való segédkezésért és végül orvosi konzíliumért.

4. A házi orvos csak betegség esetén köte
les látogatást tenni.

Az orvosi kar köztetszéssel fogadja ezt a 
megváltó intézkedést, amely bizonyára anyagi 
helyzetének hibáin is lendít majd valamit.

pad.

Innen-onnan.
— Zaj a temetőben. _ De profundis. —

Halottak napja van. A temetőben égő gyer
tyák, sok-sok koszorúval. Az emberek ajkán 
inkább megelégedett mosoly, mint gyász, mintha 
csak kettőzött erővel élnék az életet a halál, 
most a pompa birodalmában. Valami rejtélyes, 
nyugtalanító érzést okoz e kinkért, a nagy 
fényesség a temetőben s talán ez frissíti fel 
az emberek vérét, ettől lesznek pirosak az ar
cok, mosolygóvá az ajkak. Nagy’on fájhat ez 
a profán zaj annak, ki friss sirhant fölé borul, 
kinek sebét még nem heggesztette az idő. Az 
a nap, mely eszébe juttatja ismét a pótolha
tatlan veszteséget minden borzalmával, másnak 
a szórakozás, üzlet napja. S milyen jó üzlet! 
Mily pompás vásár áll a temető előtt a sát
rakban. Hogy fogy a rengeteg gyertya, ko
szorú s tüzbe hull, hull a sok drága, finom 
pénz. Az emberek csak vásárolnak, vesznek 
gyertyát, koszorút, virágot, sietnek vele a te
metőbe s közben észre sem veszik azt a két 
urnát, az élőhalottak, a szegény tüdőbetegek 
urnáját. Nem gondolnak rá, hogy ha csak fe
lét annak a pénznek, mit halottak napján fö
löslegesen pazarolnak, az urnába tennék, meny
nyivel kevesebb koszorút kellene idők folytán 
a temetőbe vinni.

*
Feketén tarkállik az ut a temető felé, sok 

ember megy halottak napján a holtak fölvi 
rágzott kertjébe. S mintha csak a stillszerüség 
miatt történnék, halottas kocsi fordul be a szűk 
utcába. Fölcsendül a De profundis s ma oly 
különösen, riasztón búg a szeles, fázós őszi 
délutánban. Mintha nem is a megszokott ha
lotti ének volna, mintha távoli vidékek, rég 
megholt emberek súlyos vádja sima belőle. 
Egy pillanatra megáll az élet, az emberek fá- 
zódva összehuzódnak, magukba mélyednek, 
emlékeznek. És milyen jó az, halottak napján 
magunkba mélyedni, emlékezni, szomorúnak 
lenni I Milyen jó egy órára menekülni a vad, 
tülekedő életből I Miért szomorúbb a temetés 
novemberi, szeles délutánon, halottak napján ?

EJ.

Városi közgyűlés.
Baja város törvényhatósági bizottsága 1. évi 

november hó 7-ik napján, csütörtök délután 
3 órakor rendszerinti közgyűlést tart, melynek 
tárgysorozata a következő: Polgármester idő
szaki jelentése a közigazgatás állapotáról. Dr. 
Hegedűs Aladár polgármester urnák kérvénye 
egészségének helyreállítására újabb 3 havi 
szabadságidő engedélyezése iránt. Belügyminisz
ter ur leirata a baja—hajós-kiskőrösi és a 
baja—hajós—dunapataji h. é. vasutak részére 
megszavazott hozzájárulásra nézve hozott köz
gyűlési határozat jóváhagyása tárgyában. Ugyan
annak leirata a város által bérbe vett állami 
fogyasz'ási adók beszedési jogának albérbe 
és a városi fogyasztási pótlékok, illetékek, to
vábbá a vám- és helypénz dijak beszedési jo
gának bérbeadása tárgyában hozott közgyűlési 
határozatnak jóváhagyása iránt. Vallás- és 
közoktatásügyi miniszter urnák le'rata az elemi 
iskoláknál alkalmazott iskolaszolgák fizetése 
tárgyában. A biráló választmány jelentése a 
legtöbb adót fizető bizottsági tagoknak 1913 
évi névjegyzékéről. Nagyvárad th. város kö
zönségének átirata a pénzkrizis által okozott 
válságos helyzet javi tása érdekében a m. kir. 
pénzügyminiszter úrhoz intézett felterjesztésé
nek pártolása iránt. A városi tanács javaslata 
a -Bárány, vendéglő, továbbá a szomszédos 
kántoriak és Grünhut-féle ház lebontása és 
ezen telkeken városi szálloda és színház építése 
iránt. (Névszerinti szavazás.) Grünhut Miksa 
ajánlata a róm. kath. kántoriak tőszomszéd
ságában levő Haynald-utcai házának és tel
kének a város által leendő megvétele iránt. 
(Névszerinti szavazás.) Trafikant Károly aján
lata a .Bárány, vendéglő megvétele ügyében. 
A városi Tanács javaslata a jövő évi városi 
költségelőirányzat megállapítása iránt. Ugyan
annak javaslata a légszesz főcsővezetékkel már 
ellátott Budapesti utón, a Flórián és Határ
utcák közötti szakaszon légszeszlámpáknak fel
állítása iránt. Ugyanannak javaslata újabb kö- 
vezési sorrend megállapítása, a munkálatok 
elrendelése ésa kőanyag beszerzésének biztosí
tása iránt Ugyanannak javaslata aszfalt gyalog
járdák fektetésére vonatkozó szabályrendelet 
alkotása iránt Ugyanannak jelentése az aszfalt 
gyalogjárdák fektetési munkálatainak biztosítása 
iránt megtartott árlejtés eredményéről. A tiszti 
mérnöki hivatal előterjesztése még egy havi 
időtartamra ideiglenes kisegítő munkaerőnek 
alkalmazása iránt. Heller Richárd polgári is
kolai igazgatónak, Mihályffy Ferenc és Drescher 
Béla polgári iskolai tanároknak kérvénye fize
tésük kiegészítésére utalványozott államsegély 
összegének nyugdijukba leendő beszámítása 
iránt. Goldschmidt Lajos kérvénye a vonat
kertben egy vendéglő felépítésére területnek 
engedélyezése iránt. Gódár János utóajánlata 
illetve felebbezése a kövezetvám és helypénz 
beszedési jogának, továbbá az ásványvizek, 
halak stb. után fizetendő városi fogyasztási 
illetékek beszedési jogának bérbeadása ügyé
ben hozott közgyűlési határozat ellen. Netán 
utólag még beérkező és szabályszerűen közzé
teendő egyéb tárgyak.

— Közigazgatási bizottsági ülés. A vá
ros közigazgatási bizottsága folyó hó 8 án 
délelőtt 10 órakor rendszerinti ülést tart, 
Erdélyi Gyula polgármesterhelyettes elnöklé
sével.

TI I H E K.
— Eljegyzés. Téger Béla tanítóképzőimé, 

zeti tanár eljegyezte Bacsó Katust, özv. Bacsó 
Jánosné leányát.

— Táncmulatság. A bajai Munkás Ott
honban összpontosított szakszervezeti munká
sok. a Munkás Otthon pénztára javára 1912 
évi november kó 10-én a .Bárány Szálloda, 
összes emeleti termeiben, műkedvelő szinielő- 
adással és világpostával egybekötött táncmu
latságok rendeznek. Színre kerül Géczy István 
Sárdy ház cimü 3 felvonásos népszínműve. 
Kezdete pontban este 8 órakor. Helyárak: I. 
hely 144 fillér, 11. hely 124 fillér, állóhely 
104 fillér, karznt 54 fillér. Az esti pénztárnál 
minden jegy 20 fillérrel drágább. Fő próba 
1912. évi november hó 8 án este 8 órakor. 
Beiépti dij 20 fillér.

— Omnibuszjárat Baja és Felsőszentlván 
között. Úgy értesülünk, hogy egy magánvál
lalat omnibuszjáratot tervez Baja és Felsőszent- 
iván között. Az omnibusz naponként közieked 
nék és utazás Baja—Csávoly—Felsőszentivánig 
terjedő útra egy korona 20 fillér lenne. Úgy 
hisszük az omnibusz járat jól fog prosperálni, 

: mert ezen az utón ez volna a legkellemesebb 
j közlekedési mód.

— A BSE. Szekszárdon. A bajai Sport 
Egylet válogatott íuttballcsapata ho'nap, va
sárnap délután Szekszárdra rándul át a Szék 
szárdi Atlétikai Club meghívására, barátságos 

i futtballmérkőzésre. A szekszárdiak ugyanazzal 
: a csapattal állnak ki a bajai csapattal, amely- 

lyel annak idején a mohácsiakkal vették fel a 
küzdelmet. A bajaiak szorgalmas tréninggel 
készültek a versenyre, s a tegnapi házimérkő
zés eredményéből Ítélve nagy reménnyel ve
szik fel a küzdelmet a szekszárdiak fegyelme
zett s kiválóan összjátszó csapatával.

— Tűzoltók mentötanfolyama. A bajai
i hivatásos tűzoltók részére mentőtanfolyamot 

rendeznek, amelynek előadója Pollermann 
Artúr dr. tb. főorvos, lapunk kiváló munka
társa lesz. Régebben hangsúlyoztuk már, hogy 
igenis szükséges a bajai hivatásos tűzoltók 
mentői kiképzése s örülünk, hogy az illetéke
sek belátták cikkeink helyességét. Pollermann 
dr. biztos garancia arra vonatkozólag, hogy 
a tűzoltók kiváló előadásokat hallhatnak.

— Könyves Jenő értesítette lapunkat, hogy 
staggione társulatával csak a jövő hó közepe 
táján jön Bajára megváltozott programja sze
rint, nem pedig mint eredetileg kirdetve volt, 
december elsejére.

— Utlevélforgalom. Az elmúlt hónapban 
a bajai rendőrség összesen három külföldre 
szóló útleveleit adott ki.

— Osztálymérnökség1 Baján. A baja— 
bátaszéki vasútvonal mellett épülő vízmüvek 
gépháza, mint azt már megírtuk, a Dunaára- 
dása következtében megrepedt s igy a mun
kálatok megszakadtak. Az üzletvezetŐBég elha
tározta, hogy teherpróbával vizsgálja meg a 
gépház használhatóságát vagy használhatatlan
ságát. Ez esetben egészen uj gépházat kellett 
volna építeni, aminek következtében viszont 
tavaszra még nem kaptunk volna osztálymér 
nökséget. A teherpróba szerint azonban a gép
házat renoválásai használhatóvá lehet tenni s 
igy remélhetjük, hogy a tavaszra már meg 
lesz az osztálymérnökségünk.

— A bajai Türr-szobor ügye. Kevés Ba
jához hasonló kaliberű olyan város van, amely
nek egyetlenegy szobra díszíti csak tereit. 
Nálunk is már vagy két év óta gyűjtenek nem 
valami nagy eredménnyel a Türr szobor alap-
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jára. Most azután, úgy értesülünk, élénkebb 
fordulatot vett ez az ügy, amely olyan nehe
zen ballag a megvalósulás felé. A város ugyanis 
újabb propagandát fog indítania szobor alap
javára. Nem lesz talán érdektelen megjegyezni, 
hogy a leleplezéskor szükséges koszorúkat s 
virágokat a legtöbben özv. Fogt Alajosné és 
Fia virágüzletében óhajtják vásárolni, mert 
köztudomású, hogy a fenti cég Ízlésesen s 
olcsón felel meg mindenkor a rendelési meg
bízásoknál.

— Schnetzer Ferenc — ezredes. Schnetzer 
Ferenc vezérkari alezredest, bajai földieket 
Őfelsége vezérkari ezredessé léptette elő. A 
fényes karriert rövid idő alatt megfutott ez
redes ezen újabb előléptetése Baján, ahol 
Schnetzer Ferencet osztatlan megbecsülés és 
szeretet övezte, általános örömet keltett. A 
szimpatikus modorú ezredest számosán üdvö 
zölték táviratilag ismerősei közül.

— Féláru vasúti Jegy váltására jogosító 
arcképes évi igazolványok kiállítása, illetve 
érvényesítése az 1913. évre. Az állami alkal
mazottak és törvényhatósági tisztviselők, to
vábbá a községi és körjegyzők, a rendezett 
tanácsú városok tisztviselői, a nern állami tan 
személyzet, valamint az állami és törvényható
sági nyugdíjasok részére kiállított azok a fél
áru vasúti jegy váltására jogosító arcképes évi 
igazolványok, melyeknek érvénytartalma csak 
az 1914. év végével jár le, a jövő 1913. évre 
leendő érvényesítés végett a m. kir. államva
sutak igazgatóságához (Budapest Andrássy-ut 
73—75. sz.) már beküldhetők, legkésőbb azon 
bán december hó 31-ig okvetlenül bekülden
dők. Azok az igazolványok, melyeknek érvény
tartama 1912. évi december hó végével meg
szűnik, birtokosaik által a lejáratig megtartandók, 
helyettük azonban az 1913. érve személyenkint 
egy-egy fénykép beküldésével ugyancsnk leg
később f. évi december hó végéig uj igazol
ványok kiállítása kérelmezendő. Azoknak, 
akiknek a folyó évben arcképes évi igazolvá
nyuk nem volt, de ilyet a jövő 1913. évre 
szerezni kívánnak, az igazolvány kiállítását 
szintén a fentjelzett határidőn belül kell ké- 
remezniök.

— Kiknek engedik el az utolsó fegy
vergyakorlatot! Azok a tartalékosok, pót 
tartalékosok, akik katonai bizottság előtt a 
vizsgát sikeresen állják ki a katonai tornászai
ból és lövészetből, — vagy akik hatósági bi
zonyítvánnyal igazolják, hogy két éven át az 
ifjúságot katonai tornászaiban és lövészetben 
gyakorolták, — azoknak az utolsó fegyver
gyakorlatuk el lesz engedve. A katonai bizott
ság előtti vizsga a most állományba veiteknél 
folyó évi október hó 31-éig teendő le. Az ér
dekeltek bővebb felvilágosítást Meskó tanács
noknál szerezhetnek.

— T. Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk 
Dávid Jakab fia férfi szabó cég lapunk mai 
számában közzétett hirdetését.

— Kedvezmény az idei újoncoknak. Az 
idén már életbe lépett uj védőerőtörvény 
nagyfontosságu változásokat hozott be. Leg
fontosabb újítás, hogy ezután is, amint ez már 
az idén is történt a sorozásoknál, senkit sem 
osztanak be a póttartalékba, hanem az összes 
besorozottakat beosztják a századokhoz és ott 
képezik ki. Vagyis régi formájában teljesen 
eltörli az uj törvény a póttartalék rendszerét. 
Azonban a családfentartókat megillető ked
vezmény továbbra is, sőt fokozottabb mérték
ben érvényben marad. Most ugyanis a beso
rozott és kiképzett újoncok közül a megálla
pított létszámon felülieket szabadságolják illetve

póttartalékba helyezik. Étiben a kedvezmény 
ken azokat részesítik elsősorban, akiknek erre
a törvényben megállapított joguk van : csa- 
ládfentartók, egyetlen fiúgyermekek, olyanok, 
akikre szüleiknek a gazdaságban feltétlen szűk 
ségük van stb. Akik ilyen alapon igényjogo- 
sultságga! bírnak, azoknak okmányokkal iga
zoltan kérvényt kell beadni. E kérvények el
bírálására pedig a honvédelmi miniszter minden

. hadkiegészítő kerület területén egy katonai 
i és polgári vegyes bizottságot állít össze; ez 
I a bizottság dönt a felett, hogy a kérvényező 

póttartalékba beoSztható-e vagy sem. Ezeket 
a bizottságokat most alakították meg. A pót- 

í tartalékba helyezés iránti kérvényeket novem- 
' her 15 rg kell beadni az említett vegyes bi

zottsághoz.

IRODALOM.

Guy de Maupassant: Egy élet. Regény, 
fordította Adorján Andor. Az Athenaeum 
Könyvtár legújabb, gyönyörű kiállítású, 1 kor. 
90 filléres kötete Maupassantnak, a franciák 
modern klasszikusának, egyik legszebb alko
tását: -Egy élet« cimü regényét foglalja ma
gában. A nagy elbeszélő művészetének minden 
mélysége és finomsága, minden ereje és nagy
sága benne van Jeanne-nak, ennek a tultinom 
lelkű és épen azért sokat szenvedő asszonynak 
történetében. Mert a Jeanne életét beszéli el 
Maupassant ebben a halhatatlan remekében 
Egy csupa szív és csupa lélek asszonynak 
történetét, akinek számára az élet minden 
durvasága és brutalitása: érthetetlen meglepe
tés. A legtisztább szerelemtől álmodik és a 
legérzékibb, legcsapodárabb férj karjaiba kerül. 
Mikor minden reménye sárba hull, mikor 
mindaz, amit szépnek, nagynak talál: össze
omlik, az anyai szeretetben keres kárpótlást. 
És csalódik gyermekében is. A leghívebbnek 
az mutatkozik hozzá, aki a legnagyobb bűnt 
követte el ellene, egy régi cselédje, kivel férje 
először csalta meg I

De az olyan nagy lelkek, mint a Jeanne-é, 
ha sokat szenvednek is, nem roppannak vég
leg össze. Megmenti őket az összeomlástól 
szeretetük. Nem az, melyet kajrnak, hanem 
az, melyet adnak. Ez kárpótolja Jeanne t is 
az átélt tragédiákért. Mikor megtörve ezer 
sebből vérezve megérzi azt a meleget, mely 
térdén p:henő unokája kicsike testéből árad 
ki: egyszerre megbékíti az élettel. Újra van 
hivatása, mert újra szerethet. Hogy Maupassant 
nyelvének ezernyi szépségét, finomságát, elő
adásának vonzó bájosságát a regény magyar 
kiadásában is megérezzük, az Adorján Andor
nak, a fordítónak érdeme. Meglátszik a könyv 
minden során, hogy Adorján nemcsak kiváló 
magyat stiliszta, de a francia nyelvnek is egyik 
legalaposabb ismerője, mert leghalkabb finom
ságait is ki tudja fejezni. A rendkívüli érdekes 
regény bizonyára csak szaporítani lógja az 
Athenaeum Könyvtár lelkes híveit.

rodában alkalmas

kerestetik SCHLEICHER
fakereskedésében. 1596.

Számtalanszor bevált

Meghívó.
A Bajavidéki Takarékpénztár Részvény
társaság' 1912. november hó 10 én d. e. */,ll 
órakor Baján székházának tanács ermében az 
alapszabályok 1 1 és 14 §§-ai értvlmébentartandó

rendkívüli

a t. részvényes urakat tisztelettel meghívja.
Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvvezető kiaendelése és két 
részvényes kiküldése a jegyzőkönyv hitelesí
tése

2. A Baján alapítandó mészhomok-téglagyár 
ügyének előterjesztése.

Baja, 1912 október hó 26
Az igazgatóság.

Jegyzet: A létesítendő gyárra vonatkozó 
Írásbeli ismertetés az intézet helyiségében a 
hivatalos órák alatt tekinthető meg.

14. § Szavazatképes részvényesnek csak 
azon részvényes tekintendő, akinek részvénye 
a közgyűlés tartását megelőzőleg 3 hónappal 
nevére átíratott s a rendes közgyűlést legalább 
8 nappal, a rendkívülit pedig 1 nappal mege
lőzőleg a társaság pénztáránál még le nem 
járt szelvényeivel együtt letétetett.

■fi Bajai takarékpénztár bérházában 
két kisebb esetleg egy nagyobb

X LAKÁS x
1912. novem- „ _ „ ,
bér 1-re feiadO-
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Olcsó háztelkek
i

Sárkány-utca I ). szám alatt. 
= Értekezhetni ugyanott. —

Megfojt ez az átkozott 
köhögés

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
‘s clnyálkásodá' ellen 
rvois és Irztos hatásunk

az étvágyat nem rontjáU és kilőni) iíiiek.
Doboza 1 és 2 K. £
Próbadoboz 50 fül. 3

gyógy Urakban és drogériákban.

ÉLJEN!

Tanácsasegítség! 
azoknak, akik bármely okból támadt 
emésztési zavarokban, gyomorégés
ben. savtultengésben. székrekedés
ben és gyomorfájásban és ezekkel 
kapcsolatos bajokban szenvednek 

gyógyulást hoznak a már több mint 
39 év óta bevált

BRÁDY féle

GYOMORR 
ezelőtt Mái la cél ií cseppek. 
Kapható minden gyógyszerárban. Egy 
nagy üveg K 1 60 kis üveg .90fiH. 6 
üveget K5‘40. 3 nagy üveget K4 80, be- 

kü dósé után küld franco.
BRÁDY K gyógyszertára a »Ma

gyar Királyihoz 0écs. I , Fleisch- 
narkt 2 , Depót 5
ügyeljünk a védjegyre, amely a má-
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riacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vörösszinu cso
magolásra, s az aláírásra, amely az oldalt levő 
képmásolata és utasítsunk vissza minden utánzatot.

Egger-mellpasztllacsak 
hamar meggyógyított I Sg 

fő- és szétküldési raktár Dr. Egger £eó és Egger J. Juöapest, VI. Révai-u. 12 »
Kapható Baján Gyarmati E. Dr. Geiringer J. l.ovassy Ö. Dr. Makray L gyógyszertárában.

Szabad, túlhevitett gözü 
COKOMOBILOK
Woll eredeti szerKezete 10-800 lóerőig 
Bármely gyártelep legelőnyösebb Úro:»(í<-Br

Magdebu '&uckai£
Magyarországi Képviselete:

Budapest, V. oz.u-   te

Grand == NagyjBUD AP EST,
HOTEL iDoFiinnWíílEí SZÁLLODA)"1'
a Szen'.-Lukác ■- és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb parkos tövében.)

A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült
Iliit PniplnÍPQ Q 7 ál Inda pazar fénnyel QRA nőnk óv ül Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg viz, 
1111 l villululvo ű/jüllullt! berendezett óűv u/tvUü VíLL yillanyvilágitás, Liftek, külön olvasó-, társalgó-, irő-szobák stb.

BST Elsőrangú étterem és kávéház. -rao
Pentiórondszer is. Kereskedelmi utazók és flirdőzőknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autojáratok. 
Villamos közlekedés minden irányban. - Mérsékelt Szives pártfogást kér Pallai Miksa,
polgári árak. — Úri- és női fodrász a házban. igazgató tulajdonos.

ALAPITTATOTT 1892.

----------------------------------------------------------------------------------------------

ALAPITTATOTT 1892. /

Dávid Jakab Fia 8ivat szabi €6tv8s~n-7-sz-
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Értesítés I

Városunk mindennapi fejlődésével, vevő közönségünk igényei is növekednek. Részemről azoknak minden irányban 
megfelelni óhajtván

► ◄ kizárólagosan mértékszerinti szabó üzletemben
állandóan nagy raktárt tartok a legkiválóbb gyártmányú, legújabb divatu angol szövetekből.

Azt hiszem minden szerénytelenség nélkül csak a múltban kifejtett tevékenységem révén bátran hivatkozhatom arra, 
hogy a modern szabászat terén elsőrendű szakember vagyok, amihez évtizedes gyakorlatom és fejlesztett tanulm inyaim segítettek. 
Műhelyemben kiválóan szakképzett munkásokat alkáliníztam s igy itmnár azon helyzetben vagyok, hogy az üzletemből kikerü'ő 
ruhák, anyag', kiállítás, szabás munka és Ízlés tekintetében versenyre kehi-k a legelőkelőbb fővárosi cégek készítményeivel 

Kérem a n é. uriközönséget szíveskedjenek engem becses rendeltnényeikkel megtisztelni, hogy a legkényesebb igények
nek megfelelő munkáimról és kiszolgálásom megbízhatóságáról meggyőzhessem.

kiváló tiszteleti el

i


